

---

## ПРОГЛААС

---

Издание на Филологическия факултет  
при Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“

---

кн. 1, 2017 (год. XXVI), ISSN 2367-8585

### ХРОНИКА

---

## Международен симпозиум „Изследвания в областта на китаистиката и преподаването на китайски език в страните от Централна и Източна Европа“

### International Symposium on CEEC Sinology Research and Chinese Language Pedagogy: History and Current State

От 4 до 6 ноември 2016 г. в Рига, Латвия, се проведе международен симпозиум на тема „Изследвания в областта на китаистиката и преподаването на китайски език в страните от Централна и Източна Европа“. Организатори на международния форум бяха Централата на Институтите „Конфуций“ в Пекин, Китай, Латвийският университет в Рига и Институт „Конфуций“ при Университета.

Повод за научното мероприятие са 25-годишнината от създаване на дипломатически отношения между Република Латвия и Китайската народна република и петгодишнината от откриване на Институт „Конфуций“ към Латвийския университет. Основна цел на организаторите от китайска и латвийска страна бе насърчаването и задълбочаването на изследванията в областта на синологията и преподаването на китайски език в тези страни, преглед на постигнатото през годините, критичен поглед към настоящото, обмен на успешен опит и идеи за бъдещо развитие.

Участниците в конференцията бяха над 70, сред които 43 синолози от 16 страни в Централна и Източна Европа, 5 експерти от Китай и 20 гости. Докладите бяха организирани в три теми: „Проектът „Един пояс – един път“ и възпитаване на млади учени – синолози“, „Ролята на Институтите „Конфуций“ за развитието на синологията“, „Изследвания в областта на китаистиката и преподаването на китайски език в страните от Централна и Източна Европа“.

48 специалисти бяха разпределени в 2 групи, във всяка от които бяха изнесени доклади по всяка от темите на конференцията. Една част от участниците разгледаха влиянието на Древен Китай върху изследванията и преподаването в съвременността, други разсъждаваха върху мястото на Институтите „Конфуций“ и възможностите за бъдещата им реорганизация. Като взеха предвид условията за икономическо сътрудничество и културен обмен, специалистите сравниха и анализираха предимствата и недостатъците на програмите за обучение на синолози в различните институти, посочиха трудностите и обсъдиха евентуални варианти за развитие.

След изслушване на докладите, по групи бяха проведени дискусии и експерти от Албания, Унгария, Македония, България и Китай направиха обобщения, които представиха в заключителната част на симпозиума.

Участник от Великотърновския университет беше гл.ас.д-р Полина Цончева, която беше поканена да председателства секцията „Изследвания в областта на синологията и преподаването на китайски език в страните от ЦИЕ: история и съвременност“ и изнесе доклад на тема „Преподаването на китайски език във Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“ – история и настояще“.

Директорът на Институт „Конфуций“ при Латвийския университет – проф. Пилдегович и 17 директори на Институти „Конфуций“ – участници в международния симпозиум имаха възможност за лична среща с премиера на КНР г-н Ли Къцян, който същия ден участва в среща на високо равнище в Рига в рамките на проекта 16 + 1.

*Полина Цончева*